

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 145 * Date: 24.03.2022 Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

૮,૩૫૭ કરોડ રૂપિયાના સૈન્ય સંસાધનો ખરીદવાની મંજૂરી

જરૂરિયાતની મંજૂરીએ ટેન્ડર પ્રક્રિયા શરૂ કરવાનો માર્ગ સાફ કરી દીધો છે. મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે સંરક્ષણ દળોના આધુનિકીકરણની તમામ જરૂરિયાતો સ્વદેશી રીતે પ્રાપ્ત કરવામાં આવશે



ભારતીય નૌકાદળ અને વાયુસેના પાસે પહેલેથી જ પોતાના સમર્પિત ઉપગ્રહો છે અને તેની મંજૂરી ભારતીય સેનાને ક્ષમતા હાંસલ કરવામાં મદદ કરશે. એપ્રિલ-મે ૨૦૨૦ થી ચીન સાથેના સૈન્ય અવરોધ પછી, ભારતીય સેના ચીન સાથેની વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા પર ડ્રોન સહિતની તેની સર્વેલન્સ સંપત્તિઓને મજબૂત કરવા સાથે ક્ષમતાઓને અપગ્રેડ કરવાની દિશામાં કામ કરી રહી છે. સંરક્ષણ અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે ઈસરો દ્વારા નિર્મિત ઉપગ્રહ દેશમાં સ્વદેશી ઉદ્યોગોના વિકાસ માટે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા શરૂ કરાયેલ મેક ઈન ઈન્ડિયા કાર્યક્રમમાં પણ મદદ કરશે.

નવીદિલ્હી, તા. ૨૩ સંરક્ષણ મંત્રાલયે એર ડિકેન્સ ફાયરપાવર કંટ્રોલ રડાર અને ષ્છછ-૭૩ સેટેલાઈટ સહિત ૮,૩૫૭ કરોડ રૂપિયાના સૈન્ય સંસાધનો અને મશીનરીની ખરીદીને મંજૂરી આપી હતી. એર ડિકેન્સ ફાયરપાવર કંટ્રોલ રડાર અને જીએસએટી-૭ બી સેટેલાઈટની ખરીદીનો સમાવેશ થાય છે. રક્ષા મંત્રાલયે ૮૩૫૭ કરોડ રૂપિયાના સૈન્ય ઉપકરણોની ખરીદીને મંજૂરી આપી છે. સંરક્ષણ મંત્રાલયે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથ સિંહની અધ્યક્ષતામાં ડિકેન્સ એક્ટિવિઝિશન કોર્પોરેશનની બેઠકમાં, ખરીદી દરખાસ્તોને જરૂરિયાતની સ્વીકૃતિને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. એક નિવેદન અનુસાર આ ઉપકરણો અને પ્રણાલીઓના સંપાદનથી સશસ્ત્ર દળોની ઓપરેશનલ તૈયારીમાં વધારો થશે અને તેમને વધુ સારી દૈશ્યતા, બહેતર સંદેશાવ્યવહાર મળશે અને દુશ્મનના વિમાનોને શોધવાની ક્ષમતામાં વધારો થશે. જરૂરિયાતની મંજૂરીએ ટેન્ડર પ્રક્રિયા શરૂ કરવાનો માર્ગ સાફ કરી દીધો છે. મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે સંરક્ષણ દળોના આધુનિકીકરણની તમામ જરૂરિયાતો સ્વદેશી રીતે પ્રાપ્ત કરવામાં આવશે. પાકિસ્તાન અને ચીન સરહદ પર નજીકથી નજર રાખવા માટે સંરક્ષણ મંત્રાલયે મંગળવારે સર્વેલન્સ સેટેલાઈટ માટે ૪૦૦૦ કરોડ રૂપિયાના પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપી હતી. આ સેટેલાઈટથી ભારતીય સેના સરહદ પર નજર રાખી શકશે. ડિકેન્સ એક્ટિવિઝિશન કોર્પોરેશનની બેઠકમાં આ પ્રસ્તાવને

મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. સરકારી સૂત્રોએ જણાવ્યું કે, 'ડિકેન્સ એક્ટિવિઝિશન કોર્પોરેશનની બેઠકે ભારતીય સેના માટે ભારતમાં સમર્પિત સેટેલાઈટના પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપી દીધી છે. સેટેલાઈટ GSAT 7B માટેનો પ્રોજેક્ટ ભારતીય અવકાશ સંશોધન સંસ્થા સાથે ભાગીદારીમાં હાથ ધરવામાં આવશે અને ભારતીય સેનાને મદદ કરશે. સેનાએ સરહદી વિસ્તારોમાં પોતાની દેખરેખ વધારી દીધી છે.

પશ્ચિમ બંગાળના રાજ્યપાલ જગદીપ ધનખડ અને સીએમ મમતા બેનર્જી ફરી એકવાર આમને-સામને



કોલકતા, તા. ૨૩ પશ્ચિમ બંગાળના રાજ્યપાલ જગદીપ ધનખડ અને સીએમ મમતા બેનર્જી ફરી એકવાર આમને-સામને આવી ગયા છે. રાજ્યપાલ ધનખડે રામપુરહાટમાં આઠ મૃત્યુને ભયાનક ગણાવ્યાના કલાકો પછી દાવો કર્યો કે રાજ્ય "હિંસા અને અરાજકતા"ની સંસ્કૃતિની પકડમાં છે, મુખ્ય પ્રધાન મમતા બેનર્જીએ તેમને "અણધાર્યા નિવેદનો કરવાનું ટાળવા" વિનંતી કરી. રાજ્યપાલ ધનખડને લખેલા પત્ર અંગે મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે તેમની

સભ્યોનું પ્રતિનિધિમંડળ મંગળવારે કેન્દ્રીય ગૃહ પ્રધાન શાહને મળ્યું હતું અને આ મામલે તેમની હસ્તક્ષેપ અને ગુનેગારો સામે કાર્યવાહીની માંગ કરી હતી. અધિકારીઓએ જણાવ્યું કે મંત્રાલયે પશ્ચિમ બંગાળ સરકારને આ ઘટનાના પગલે કાયદો અને વ્યવસ્થા જાળવવા અને સામાન્ય લોકોની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા જણાવ્યું છે. નોંધપાત્ર રીતે, બીરભૂમ જિલ્લાના રામપુરહાટ શહેરમાં કેટલાક મકાનોમાં આગ લાગવાથી આઠ લોકો બળીને મૃત્યુ પામ્યા હતા. આ ઘટના તૃણમૂલ કોંગ્રેસના પંચાયત-સ્તરના નેતાની કથિત હત્યાના કલાકો પછી બની હતી. રામપુરહાટમાં કેટલાક ઘરોમાં લાગેલી આગમાં બે બાળકો સહિત આઠ લોકોના મૃત્યુ માટે ભાજપે રાજ્યની શાસક તૃણમૂલ કોંગ્રેસ સાથે જોડાયેલા ગુનેગારોને જવાબદાર ઠેરવ્યા હતા. અને આ સમગ્ર પ્રકરણની સીબીઆઈ દ્વારા તપાસ કરાવવાની માંગણી કરી છે

ઉદ્ભવ ઠાકરેના સંબંધી વિરુદ્ધ મની લોન્ડરિંગ કેસમાં ઈડી દ્વારા કરવામાં આવેલી તપાસ તાનાશાહી : શિવસેનાના નેતા સંજય રાઉત અને શરદ પવારની પ્રતિક્રિયા

મુંબઈ, તા. ૨૩ એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ (ઈડી)એ મંગળવારે મની લોન્ડરિંગ તપાસના સંબંધમાં મહારાષ્ટ્રના મુખ્ય પ્રધાન ઉદ્ભવ ઠાકરેના સાળાની કંપનીના રૂ. ૬.૪૫ કરોડની સંપત્તિ જપ્ત કરી છે. શિવસેનાના નેતા સંજય રાઉત અને એનસીપી પ્રમુખ શરદ પવારે ઈડીની આ કાર્યવાહી પર આકરી પ્રતિક્રિયા આપી છે. સંજય રાઉતે કહ્યું કે મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી ઉદ્ભવ ઠાકરેના સંબંધી વિરુદ્ધ મની લોન્ડરિંગ કેસમાં એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ દ્વારા કરવામાં આવેલી તપાસ તાનાશાહી દર્શાવે છે. તેમણે કહ્યું, "ભાજપ તે રાજ્યોમાં આ પ્રકારની કાર્યવાહી કરી રહી છે જ્યાં તે સત્તામાં નથી, તેનો અર્થ સ્પષ્ટ છે કે શક્તિ બતાવી રહી છે. શિવસેના અને કોંગ્રેસની સાથે મહારાષ્ટ્રમાં સરકાર ચલાવી રહેલા એનસીપીના વડા શરદ પવારે પણ ઈડીની આ કાર્યવાહી પર સવાલો ઉઠાવ્યા છે. કેન્દ્ર પર પ્રહાર કરતાં તેમણે કહ્યું, "રાજકીય લાભ માટે કેન્દ્રીય એજન્સીઓનો દુરુપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે. થોડા વર્ષો પહેલા ઘણા લોકોને ઈડી વિશે ખબર પણ ન હતી, પરંતુ આજે તેનો એટલો દુરુપયોગ થઈ રહ્યો છે કે ગામડાના લોકો પણ તેના વિશે જાણે છે." શરદ પવારે કહ્યું, "આ સંસાધનોનો દુરુપયોગ (કેન્દ્રીય એજન્સીઓ) આજે રાષ્ટ્ર સમક્ષ એક મહત્વપૂર્ણ મુદ્દો છે. રાજકીય કારણોસર કેટલાક લોકોને હેરાન કરવા માટે આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે." ઈડીએ જણાવ્યું હતું કે તેણે મુંબઈ નજીક થાણે સ્થિત શ્રી સાંઈબાબા હોમ નિમરુપિ પ્રાઈવેટ લિમિટેડના નીલાંબરી પ્રોજેક્ટમાં



૧૧ રહેણાંક ફ્લેટને અટેચ કરવા માટે પ્રિવેન્શન ઓફ મની લોન્ડરિંગ એક્ટ હેઠળ કામચલાઉ આદેશ જારી કર્યો છે. તે જણાવે છે કે ઠાકરેની પત્ની રશ્મિના ભાઈ શ્રીધર માધવ પાટણકર શ્રી સાંઈબાબા ગૃહનિરુદ્ધી પ્રાઈવેટ લિમિટેડની માલિકી ધરાવે છે અને તેનું નિયંત્રણ કરે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે તે જ મહિનામાં મહારાષ્ટ્રના કેબિનેટ મંત્રી અને સીએમ ઉદ્ભવ ઠાકરેના પુત્ર આદિત્ય ઠાકરેના નજીકના સંબંધીઓ પર આવકવેરાના દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા. શિવસેનાનો આરોપ છે કે કેન્દ્ર સતત એજન્સીઓ દ્વારા તેમની પાર્ટી સાથે જોડાયેલા લોકોને નિશાન બનાવી રહ્યું છે. આદિત્યના નજીકના મિત્રો પર ઈડીના દરોડા અંગે સંજય રાઉતે તે સમયે કહ્યું હતું કે, "મને લાગે છે કે જ્યાં સુધી બીએમસીની ચૂંટણી વિમિટેડના નીલાંબરી પ્રોજેક્ટમાં

હૈદરાબાદમાં ભંગારના ગોડાઉનમાં આગ લાગતાં ૧૧ મજૂરોના મોત

હૈદરાબાદ, તા. ૨૩ પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, ગોડાઉનના પહેલા માળે ૧૨ મજૂરો સુતા હતા. ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર પર અચાનક આગ ફાટી નીકળી હતી, જેમાં ૧૧ મજૂરો જીવતા બળી ગયા હતા. મૃત્યુ પામેલા તમામ મજૂરો બિહારના રહેવાસી હોવાનું કહેવાય છે અને તેઓ અહીં ગોડાઉનમાં કામ કરતા હતા. સ્થળ પર હાજર હૈદરાબાદ ડીસીપી સેન્ટ્રલ ઝોને કહ્યું કે તમામ ૧૧ મૃતદેહોને બહાર કાઢીને પોસ્ટમોર્ટમ માટે હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા છે. હાલ આગ પર કાબુ મેળવી લેવામાં આવ્યો છે.

હતો અને નવ ફાયર ટેન્ડરોએ આગને કાબૂમાં લેવા માટે ત્રણ કલાકથી વધુ સમય સુધી કામ કર્યું હતું. ગોડાઉનમાં ફાઈબર કેબલમાં આગ ફાટી નીકળી હતી જેના કારણે ગાઢ ધુમાડો ફેલાઈ ગયો હતો અને આગની તીવ્રતા વધુ વધી હતી. ગોડાઉનમાં દારૂની ખાલી બોટલો, કાગળ, પ્લાસ્ટિક અને અન્ય કેબલ પણ રાખવામાં આવ્યા હતા. પહેલા માળે બે રૂમ હતા અને એક રૂમમાંથી તમામ ૧૧ મૃતદેહો મળી આવ્યા હતા. એકબીજાની ઉપર પડેલા હતા. મૃતદેહોની ઓળખ થઈ શકી નથી.



૧૬,૦૦૦ પરિવારોને લાભ થવાની અપેક્ષા છે. આ પ્રોજેક્ટ અંગે દિલ્હી સરકારે કહ્યું કે, ઝૂંપડપટ્ટીમાં રહેતા આ પરિવારોને તે જ જગ્યાએ ઘર આપવામાં આવશે જ્યાં તેમની ઝૂંપડપટ્ટી છે. જ્યાં સુધી આ પરિવારોને પાકાં મકાનો ન મળે ત્યાં સુધી આ પરિવારોને અસ્થાયી રૂપે એવા ફ્લેટમાં શિક્ટ કરવામાં આવશે જે દિલ્હી સરકાર દ્વારા પહેલાથી બનાવવામાં આવ્યા છે. આ પરિવારો માટે પણ ખાસ ધ્યાન રાખવામાં આવશે કે આ ફ્લેટ તેમની ઝૂંપડપટ્ટીની નજીક હોવા જોઈએ. આ પછી, એકવાર ફ્લેટ દિલ્હી અર્બન શેલ્ટર ઈમ્પ્રુવમેન્ટ બોર્ડ દ્વારા બનાવવામાં આવશે, તે ફરીથી તે જ ફ્લેટમાં કાયમી ધોરણે શિક્ટ કરવામાં આવશે. દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે સંબંધિત વિભાગોને આ પ્રોજેક્ટને ત્રણ વર્ષમાં કોઈપણ કિંમતે પૂર્ણ કરવા માટે કડક સૂચના આપી છે. દિલ્હી સરકારે સૌપ્રથમ ૨૦૧૫માં ઈન-સાઈટ સ્વમ સુધારણા નીતિની જાહેરાત કરી હતી.

ઉત્તર પ્રદેશના કુશીનગરમાં ૪ બાળકોના મોત નિપજતા ખળભળાટ

કુશીનગર, તા. ૨૩ ઉત્તર પ્રદેશના કુશીનગરમાં ૪ બાળકોના મોત થયા છે. એકસાથે ૪ બાળકોના મોત થતા ખળભળાટ મચી ગયો છે. મૃતકોમાં બે બાળકો અને બે છોકરીઓનો સમાવેશ થાય છે. એકસાથે ૪ બાળકોના મોત થતા ખળભળાટ મચી ગયો છે. મૃત્યુ પામેલા બાળકના પરિવારનું કહેવું છે કે, 'સવારે લગભગ ૭ વાગે ઘરના દરવાજા પર ટોફી ફેંકવામાં આવી, છોકરીએ ટોફી ઉપાડી અને ચારેય પ્રશાસનના અધિકારીઓ ત્યારબાદ તમામ ચાર બાળકો મૃત્યુ પામ્યા.' મૃતક બાળકની માતાએ કહ્યું, 'ટોફી અને પૈસા અમારા ગેટ પર ફેંકવામાં આવ્યા હતા, મારી લાથુર ટોલામાં બની હતી. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, ૨૦૧૫માં ઈન-સાઈટ સ્વમ સુધારણા નીતિની જાહેરાત કરી હતી.

